



FORMANDEN HAR ORDET

Godt nytår og tak for det gamle år, hvor vi i WIZO Danmark fik flere gode og spændende oplevelser sammen, hvoraf flere er beskrevet i dette blad: Et blik ind i fremtiden med livsstilsekspert Flemming Møldrup Cohen, WIZO Basar 2018, foredrag af Anita Furu om sit arbejde med at skrive sin debutbog "Mit halve liv". Derudover afholdt Den Europæiske WIZO-sammenslutning "ECWF" sit årsmøde i København, hvilket er omtalt tidligere.

Det nye år vil også byde på oplevelser af forskellig art. Det første arrangement vil være generalforsamlingen, der finder sted den 19. marts. Der vil blive udsendt en dagsorden for mødet i løbet af februar måned. Allerede den 24. marts vil den årlige bridgeturning hos Ivan Nadelmann løbe af stablen. Således vil det nye år være godt i gang og flere arrangementer vil blive tilbudt medlemmer og venner.

På glædeligt gensyn

Lovise Raibe





ANITA FURU " MIT HALVE LIV"

Den 29. oktober 2018 fik WIZO Danmark sammen med CC besøg af Anita Furu, der fortalte om sin jødiske farmor og hendes arbejde med at skrive en bog om farmorens liv. En bog som, Anita Furu fik Bogforums debutantpris for!

Anita fortalte levende om dengang, hendes farmor som lille forældreløs pige kom fra Rusland til Danmark for at blive adopteret af en rig dansk, jødisk kvinde. Derefter fremhævede hun oplevelser, der fik afgørende betydning for farmoderens livsforløb. Undervejs fortalte om, hvordan hun fandt frem til disse oplysninger. Da Anita begyndte at skrive bogen, var farmoderen allerede død.

Det blev en meget hyggelig aften der gav deltagerne indsigt i for de flestes vedkommende ukendte historiske detaljer fra den dansk jødiske menighed. Flere benyttede sig af muligheden for at erhverve sig bogen.



BRIDGETURNERING 2019

Kære Bridgespillere,

Det ville glæde os meget at se jer til en velgørenheds-bridgeturning

Søndag den 24. marts 2019

Vi håber at få en rigtig hyggelig dag, hvor der vil være en flot frokostbuffet, drikkevarer ad libitum, kaffe med mere.

Arrangementet finder sted hos:

Ivan Nadelmann

Gamlehavn Allé 22

2920 Charlottenlund

Ivan Nadelmann sponsorerer dagen og stiller atter sit hjem til rådighed, hvilket vi er yderst taknemmelige for.

Torben Lauritzen vil igen i år vederlagsfrit være vores turneringsleder, så turneringen kan holdes på professionelt niveau.

Prisen er kr. 400,- per person og inkluderer mad og drikke. Beløbet bedes overført til WIZOs konto i Danske Bank: Reg.nr. 4180, Konto nr. 902 7386 eller via Mobile Pay: 67755 mrk. "bridgeturning". Husk at anføre navn og ønsket spillerække (A eller B).

Tilmelding til WIZOs kontor senest onsdag den 20. marts på tlf.: 33 93 19 65 eller mail: wizo.dk@post.tele.dk.

Kontakt kontoret for tidspunkt for arrangementet.

Med venlig hilsen





Et blik ind i fremtiden med livsstilsekspert Flemming Møldrup



WIZO-arrangement i Det jødiske Hus den 25. oktober 2018 ved Wizogruppen Lechaim

"Fremtiden er nær, og vi ved én ting: Alt bliver anderledes!" Ordene kom i en lind strøm denne søndag eftermiddag fra vores gæst Flemming Møldrup (med efternavnet Cohen), kendt fra DR-programmet "Kender du Typen?". Med hans baggrund i marketingbranchen, fik vi indblik i de ting, som via målinger sandsynligvis kommer til at ske, i en ikke så fjern fremtid. Nye former for fællesskaber vil opstå med deleøkonomi som udgangspunkt. Delebil, delehund og delebolig – ALT kan og vil blive delt. Fremtidens unge, generation Z, vil passe på naturen og på sig selv. Flyrejser og oksekød bliver minimeret, genbrug er vejen frem, og en arbejdsdag kan lige så godt ligge fra 21-04 om natten!

Flemming fortalte levende og medrivende, og han sørgede for at alle fremmødte fik en god oplevelse. Preben forkælede os fra køkkenet med sin berømte jordbærkage og chokoladecake.

Lechaim gruppen takker alle for den store deltagelse og glæder sig over, at vi igen kan give et rigtig flot bidrag til WIZO.

Hold øje med nyhedsbreve i det nye år, hvor vi vil annoncere for vores kommende arrangementer.



WIZO NYHEDSBREV

NR.1, 2019, 17. ÅRGANG

BASAR 2018

Basaren blev afviklet den 18. november 2018 på den nye Carolineskole og blev målt i antal af deltagere en kæmpesucces. I alt kom 1100 deltagere. Det resulterede i et noget større overskud, end vi har oplevet de senere år. Overskuddet er dog ikke gjort endeligt op endnu, men den foreløbige opgørelse ser lovende ud.

Desværre var pladsen trang til så mange mennesker, hvilket betød, at nogle fik en mindre god oplevelse, idet det af og til var besværligt at komme frem og tilbage. Det beklager vi. Vi vil gøre alt, hvad vi kan for, at det ikke skal gentage sig næste gang.

På den positive side vil jeg fremhæve, at underholdningen blev afviklet i auditoriet, der var adskilt fra gymnastiksalen, hvor boderne var placeret. Det betød, at livligheden ved boderne ikke forstyrrede tilhørerne, der således fik en rigtig fin oplevelse. Som én sagde efter Ayala Hertz' og Ronen Thalmays sang og spil, at høre dem, var som at være til koncert.

Lige så glade var mange for at have spist i restauranten og caféen, men også her fik nogle den oplevelse, at der ikke var plads. Igen beklager vi meget den oplevelse og vil sikre, at der vil være bedre plads næste gang.

Tak til alle, der arbejdede hårdt for at få gennemført basaren. Og tak til alle, der kom og bidrog til den gode stemning, der trods alt var hele basaren igennem.

Lovise Raab

WIZO NYHEDSBREV

NR.1, 2019, 17. ÅRGANG



TRÆKNINGSLISTE WIZO LODSEDLER 2018

Israelrejse	NR. 2533
Dametaske	NR. 3186
Segway Junior	NR. 388
Tablet	NR. 2963
Dukkevojn	NR. 1253
Gavekort Gils Deli	NR. 722
Canon Printer	NR. 877
Omvisning + 2 årskort	NR. 90





RUNDE OG HALVRUNDE FØDSELSDAGE

DECEMBER 2018: Annette Freifeldt, Yael Cecilie Choleva, Lizzi Katznelson og Birte Kont.

JANUAR 2019: Tine Bach, Tina Scheftelowitz, Ragna Brandt, Daniella Elkan og Vivi Goldstein.

FEBRUAR 2019: Marianne Halskov og Ragnhild Lilienfeldt

MARTS 2019: Esther Lexner, Lis Gutkin, Bodil Uzan, Ildi Bekesi, Charlotte Mayer, Annelise Tschernia, Charlotte Lottem Hybel, Anita Melchior, Vivian Metz, Anna Maria Møller og Hennie Levin.

FØDSELSDAGSFONDEN

I JULI ER INDBETALT I ALT 1100 KR. AF: Yvonne Karlin, Anne Osbak, Luba Ribera og Inger Samrèn

I AUGUST ER INDBETALT I ALT 2400 KR. AF: Linda Berkowitz, Raqchel Bermann, Birte Cohn, Laila Falk, Irene Madsen, Ruth Nathan, Dorrit Norden og Anita Sårde.

I SEPTEMBER ER INDBETALT I ALT 2180 KR. AF: Kirsten Abrahamsen, Vibeke Kassis, Nina Melchior, Hanna Lilienfeldt Schierbeck, Eva Schwarz og Ruth Weisdorf.

I OKTOBER ER INDBETALT I ALT 820 KR. AF: Mona Berkowitz, Birgit Fischermann, Annie Hertz, Debby Møller og Jeanette Wolff Reilund.

I NOVEMBER ER INDBETALT I ALT 1300 KR. AF: Rita Berkowitz, Harriet Guttermann, Genia Heckscher, Ellis Rosenberg og Lykke Vago.

I DECEMBER ER INDBETALT I ALT 370 KR. AF: Ursula Nadelmann, Marianne Wachsberg og Ina Gross

GAVER

I JULI, AUGUST OG SEPTEMBER ER INDBETALT I ALT 500 KR. AF: Jean og Elsebeth Dupont, Lis Sårde og Anna-Maria Elisabeth Brix.

I OKTOBER ER INDBETALT I ALT 3707 KR. AF: Dina Berkowitz, Anne Elkan, Salle og Susanna Fischermann, Dorrit Heckscher, Anne-Marie Katznelson, Kate Krivaa, Olga Lindow, Anne Lise Nadelmann, Mona Schkolnik, Eva Schwarz, Gert Unterschlag og Silja Vainer.

I NOVEMBER ER INDBETALT I ALT 900 KR. AF: Liv Meyer Henius, Irene Tanska, Lillian og Frede Jensen.

I DECEMBER ER INDBETALT I ALT 10.088 KR. AF: Dina Berkowitz, Inge Berlinger, Merethe Due Jensen, Jean og Elsebeth Dupont, Laila Falk, Rebecca Kormind, Doris Larsen, Hannah Juul Larsen, Henriette Juul Larsen, Mie Koppel Levy, Roma Margolinsky, Bente Melchior, Karen Melchior, Carsten Rønneberg, Monica Salimanov og Mette Vainer Wegloop.





WIZO Danmarks Bar/Bat Mitzvah kampagne

Ved overgangen fra at være barn til at være teenager er det at blive hhv. Bar- og Bat Mitzvah en vigtig begivenhed for ethvert jødisk ungt menneske. Det er dog ikke alle drenge og piger i Israel, der har den mulighed. Derfor tilbyder WIZO 2 gange om året fejring af disse pigers og drenges Bat- og Bar-Mitzvah med forudgående undervisningsforløb.



Det koster omkring 3.500 kr. pr. barn inklusive gaver i form af en Siddur samt Tallit/Shabbatlysestager. Ved den festlige fejring deltager de nærmeste familiemedlemmer.

Vil du hjælpe WIZO Danmark med at støtte dette projekt, vil vi taknemmeligt tage imod ethvert beløb stort som lille.

Gaver til kampagnen skænket af: Margalith Kurzweil 1000 kr., Ewa Szpirt 500 kr., Hasbaragruppen 2445 kr., Elsebeth og Jean Dupont 2000 kr., Doris Ingrid Larsen 1000 kr., Hanna Juul Larsen 1000 kr., Henriette Juul Larsen 1000 kr., Merethe Wandahl Due Jensen 500 kr. Carsten Rønneberg 500 kr. Laila Falk 500 kr. Vered gruppen 1425 kr.

Beløb kan indbetales til konto nr. 4180-9027386 eller på MobilePay: 67755 mærket "Bar-/Bat-Mitzvah" samt dit navn.

Husk: Hvis du ønsker at trække dit bidrag fra i skat, skal du oplyse dit CPR-nummer til WIZO-kontoret.

WIZO er nemlig godkendt efter § 8A i indsamloven, hvilket vil sige at donorer kan trække deres bidrag på op til 15.000 kr. fra i skat.



WIZO NYHEDSBREV

NR., 2019, 17. ÅRGANG

KALENDER

27. januar: Auschwitz dag

19. marts: Generalforsamling

24. marts: Bridgeturning



Ved du, at på www.wizo.dk kan du læse meget mere om hvad der sker i WIZO Danmark.

Her kan du blandt andet læse om WIZO Danmarks persondatapolitik (GDPR), hente oplysninger om kommende begivenheder og arrangementer, se mere om WIZO Danmarks igangværende projekter, læse nyhedsbreve og du kan læse om forskellige måder at støtte WIZO Danmarks arbejde på.

Du kan ved at oprette dit eget login få adgang til mere specifikke oplysninger og f.eks. referat af WIZO Danmarks årlige generalforsamling.

Gør gerne dine venner og bekendte opmærksomme på denne side.

På facebook søger du på [WIZO Danmark](#). Her finder du omtale af begivenheder og arrangementer fra WIZO i hele verden. Kommenter meget gerne på disse opslag og del dem med dine venner.

Vi håber med dette lille indlæg og jeres indsats at kunne brede budskabet om WIZOs arbejde ud til flere mennesker.

KONTINGENT 2019

Så er det tid at betale kontingent 2019!

Pensionister og studerende: 150 kr.

Øvrige medlemmer: 250 kr.



For de medlemmer, der gerne vil benytte sig af deres fradragsret i forbindelse med indbetaling af gaver og andre bidrag til WIZO, forlanger SKAT, at vi som forening er minimum 300 medlemmer.

Medlemskontingentet er derfor ikke kun vigtigt for at WIZO kan eksistere og arbejde i Danmark fremover, men også vigtigt for de medlemmer og andre, der gerne vil have gavn af fradragsretten på deres årsopgørelse.

Vi beder dig derfor snarest overføre dit medlemskontingent til WIZO-bankkonto: 4180 - 9027386, via MobilePay: 67755 eller benytte dig af vedlagte girokort. Husk at angive navn og anledning til betalingen.